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Сценарный план мероприятия по ознакомлению с художественной литературой в подготовительной группе.
Автор: Пирожкова Татьяна Сергеевна, воспитатель.
Тема: Сказка М. Михайлова «Лесные хоромы».

Цель: познакомить детей с произведением М.Михайлова «Лесные хоромы».
Задачи: 
Обучающие: 

· закреплять с детьми умение определять жанр произведения, объяснять свой выбор;

· продолжать учить выделять основную мысль сказки, ее мораль;

· учить использовать народные пословицы для формулировки идеи сказки;

Развивающие:

· расширять словарный запас детей;

· развивать слуховое внимание;

Воспитательные:

· воспитывать чувство дружбы, взаимопонимания.

Образовательная среда: аудиозапись сказки «Лесные хоромы», игрушка паук, иллюстрации с изображением героев сказки, пословицы, загадка, стихотворение про паука.

Формы работы с детьми: слушание, показ, художественное слово, игра.
Предварительная работа: познакомить детей с жанровым разнообразием произведений.
Планируемые результаты:
1. Дети познакомятся с произведением М.Михайлова «Лесные хоромы».
2. При ответах на вопросы дети выскажут свои предположения, проявят речевую активность.
Ход деятельности:
I.  Организационный момент. 

Мы сегодня утром встали

И зарядку делать стали.

Руки вверх, руки вниз,

Руки вверх, руки вниз,

Вправо, влево наклонись,

Вправо, влево наклонись,

А потом в клубок свернись

И друг другу улыбнись!

II. Беседа в кругу.

Ребята, о чем мы с вами говорили всю неделю? (о насекомых)

А давайте вспомним, каких насекомых вы знаете… (дети называют, передавая мяч).
III. Появление гостя.

Ребята, к нам пришел гость, отгадайте, кто он?.. (Загадка)

4 буквы, 8 ног

Нашли укромный уголок.

В нем темно и тесно,

И можно жить чудесно.

4 буквы, 8 ног

Для мух готовили силок,

Но тут пришла метелка,

Она сказала колко:

- Я уважаю чистоту!

И вас немедленно смету!.. 
(Паук)

Паук:  Здравствуйте, ребята! Вы меня узнали? Я потерялся. Я совсем забыл, откуда я к вам попал… Я помню только, что я сказочный паучок, я из сказки. Вы поможете мне найти мою сказку? 

1) Муха ахнула сперва:

«Ах, какие кружева!»

А попала в кружева – 

И пропала голова!
Бедняжка словно в тине

Увязла в паутине.

Паук:  Ребята, это моя сказка?

Дети:  Нет, потому что это не сказка! Это стихотворение!

Паук:  А чем сказка отличается от стихотворения?

Дети:  В стихотворении есть рифма, слова в конце строки созвучны.

Воспитатель: Ребята, а давайте поиграем в рифмы?

IV. Игра «Рифмач» с мячом:

Паучок - 


Муха – 

Кузнечик – 


Жучок –


Оса – 


Комарик – 


Стрекоза – егоза…


Бабочка - 
Паук: Молодцы, умеете рифмы подбирать, теперь давайте продолжим искать мою сказку:
2)       Пауков огромное множество, и встречаются они во всех уголках нашей планеты. Пауки имеют 8 ног и тело, разделенное на 2 части: объединенная голова с грудью и большое брюшко. Пауки производят паутину. 
Липкая паутина – это и дом паука, и его ловчая сеть. Если какое-то насекомое случайно попадает в паутину, оно прилипает к ней. Паук бросается к насекомому, обматывает его паутинной нитью в плотный кокон. Внутри этого кокона добыча превращается в жидкую массу, которой и питается паук.
Паук: Ребята, может ЭТО моя сказка? 
3) Дети: Нет, это энциклопедический рассказ, в нем есть научные данные.

4) – Что за невежа нам свет заслоняет?! – крикнули все.
- Да ведь это, никак, паук свою сеть заплел, - сказал комар.

- Ах, и в самом деле! – загудели все. – Как нам быть? Что делать? Надо скорее выбираться! Пока еще сеть не крепкая…
Паук: Ну что, ребята, а этот отрывок из моей сказки?

Дети: Да, это сказка, здесь насекомые разговаривают…

Паук: Вот спасибо вам, ребята! За то, что вы мне помогли, я с вами хочу поиграть в игру.

Воспитатель: Молодцы, ребята, помогли паучку! 

V. Физминутка. 
Дети гуляют по полянке, двигаются, пока не услышат слово «паук», тогда они должны замереть.

Муха по лесу гуляет,

Грибы и ягоды собирает.
В дороге встретила осу:

«Гостинец я тебе несу,

В гости мы к тебе пойдем,

Чаю выпьем мы вдвоем…»

За разговором двух подруг

Из кустов следит паук.

Муха и оса пока
Не замечают паука.

Муха вдруг насторожилась,

Пригляделась, всполошилась…

«Чьи это мохнаты лапы?

Много-много ног и рук?

Оса, это же паук!..

Полетели же скорей,
Предупредим других гостей,

Спрячутся пусть в уголок,

Чтоб паук не уволок!»

Паук: Хорошо умеете играть! А вы знаете сказку, из которой я к вам пришел? Я вам сейчас ее расскажу… Только вы внимательно ее слушайте! Она очень интересная!
VI. Слушание аудиосказки. 
VII. Беседа по содержанию сказки.
1. Словарная работа. 

Ребята, кто запомнил, как называется сказка? («Лесные хоромы»), а что такое хоромы? (хоромы – богатый, просторный, большой, богатый дом);  А какой предмет в этой сказке называют хоромами? (Кузовок) А вы знаете, что такое кузовок? (кузовок – плетеная корзинка с крышкой).

2. Вопросы по тексту:

· Ребята, давайте вспомним, кто были героями сказки

Муха – громотуха, 
Комар – пискун, 
Оса – пеструха, 

Слепень – жигун + был еще 1 невидимый герой, кто он? (паук)
· Почему автор их так назвал? Громотуха (громко жужжит), пискун (тонко пищит), пеструха (носит красивую пеструю одежду), жигун (жигать = сильно, больно кусать)?
· Кто был первым? (муха)
· А чем мухе так понравился кузовок? (она нашла в нем хлебные крошки, еще она подумала: «… хоромы хороши. Стану в них жить. Здесь меня ни птица не склюет, ни дождик не замочит… »)
· Как жили персонажи сказки? (хвастались др.перед др., были недружными). Как хвастались, вспомните?
· Почему герои поссорились?

· Как закончилась сказка? У нее хороший конец? (нет) Почему?
· Чему учит нас эта сказка? (не спорить, жить дружно, уступать др.др.)
3. Ребята, я вам сейчас прочитаю пословицы, а вы подумайте, какая из них подходит к нашей сказке и почему:

· Здоровье дороже богатства;

· Без труда не вытянешь и рыбку из пруда;

· Где дружба прочна, там хорошо идут дела.

4. Ребята, а на какую сказку похожи «Лесные хоромы»? (на «Теремок»). А чем отличаются эти сказки? (финалом)
VIII. Итог. 


Паук: Ребята, а мне не нравится конец этой сказки, может быть, вы придумаете другой, хороший конец? (варианты детей)

Вот спасибо, молодцы! До свидания! Мне с вами было очень интересно!
